



上海丰美实业有限公司

宝杨路1858弄15号601室 电话:021-61532137 66867462 13816062477 联系人:黄先生

来自海上的香格里拉(横沙岛)的产品

系列饮料:芦粟汁,橙汁;绿色农产品生产与销售,农家乐休闲旅游等。 **诚招代理商**

三农实用周刊

面向郊区 / 服务农业 / 做农民的朋友

【热线答疑】



怎样扦插繁殖黄馨?

问:我想扦插繁殖黄馨,应该怎样扦插?

答:云南黄馨扦插时期在春秋两季。春季选芽没萌动但快要萌动时或在花后进行,现在扦插繁殖正当时。可选择1~2年生、健壮充实、无病虫害的枝条,剪成12~15厘米的小段,每段至少带2~3个芽,上端离腋芽1厘米左右处剪平,下端离腋芽1厘米左右处剪成45度的斜口,剪去侧枝和中下部叶片,于下端切口处沾少许ABT生根粉,将插条插入预先准备的苗床内。扦插基质可以直接用疏松肥沃的园土,但事先应用0.5%高锰酸钾溶液消毒,但最好用珍珠岩或干净的河沙,扦插时,基质应该浇水湿润,扦插规格一般为行距6~8厘米、株距4~5厘米左右。扦插深度为插条的1/3~1/2,扦插后可盖尼龙保湿,1个月左右要早晚见光,中午遮荫,直到生根为止。扦插初期要保证空气湿度,可每天向叶面喷些水,后期则应加强通气,避免基质过湿而烂根。



怎样防治香樟树上的介壳虫?

问:怎样防治香樟树上的介壳虫?

答:介壳虫是同翅目盾蚧科的昆虫,是花卉和果树、树木上常见的害虫。幼虫具有短足,可以爬动,成虫时,分泌蜡质包裹全身。介壳虫在室外一般都以成虫的形态越冬,越冬时,处于休眠状态,它的体外一层蜡质介壳是它的保护屏障,可抵御不良条件的侵害。春季气温尚低,介壳虫仍处于休眠状态,可以用涂干的方法消灭越冬介壳虫。即用95%的介壳灵,加水150~200倍,另加少量机油配成乳剂,用刷子直接涂在有虫的枝干上,也可涂45%结晶石硫合剂50倍。涂干方法由于无法涂遍,会造成少量成虫漏网,则可于气温回升后,介壳虫开始繁殖时,一般在5月份,当有大量若虫出现时,喷农药杀灭,由于若虫体上尚未形成蜡质层,容易用药杀死,效果较好的药有40%扑杀磷,48%的乐斯本,50%的辛硫磷,45%的天介等,每隔5天喷1次,连续喷2~3次,可取得效果。

上海三农服务热线供稿

揉搓机、揉丝机、揉碎机的性能比较

来自上海奉贤的沈先生致电上海三农服务热线,询问农用揉搓机、揉丝机、揉碎机有什么区别,如何使用?

针对此问题,热线专家分别就三种机器的性能和使用方法做了说明。

秸秆揉搓机:种类较多,秸秆物料喂入大多以先横切再进入揉搓工作室。被切割后的秸秆多呈筒状或块状,形态直端,其切口往往尖刺、棱角分明、适口性差、易使牲口挑食,造成浪费。为此需要进行揉搓处理。各类秸秆揉搓机揉搓方式基本相同,基本上是以高速旋转的锤片,结合机体内(工作室)表面的齿板形成的表面阻力对秸秆实施捶打,即所谓揉搓。其结构实质上就是粉碎机结构。秸秆揉丝机:是将秸秆喂入后,由旋转的多组切割刀具构件配合对秸秆进行纵向切割,即沿秸秆的茎向切割,同时又能充分破坏其硬性结节。这种秸秆的丝化过程,使成品秸秆物料多呈条形状,即长度远大于秸秆的宽度;长度和宽度比一般在10:1。成品秸秆

的总长度一般在30~100毫米为好。秸秆的丝化程度与切割刀具构件上刀(刃)具分布的密集程度有关。特别适合对粗大硬性的株形秸秆或牧草的加工,如:玉米秸秆,皇竹草等。其众多机型沿用揉搓机的揉搓结构。由于所揉搓的秸秆有丝条形的形体基础,经锤片高速捶打后,其揉搓后的效果要好于秸秆揉搓机。

另外一种为栅栏式揉搓:由栅栏式揉搓的秸秆饲料适用于牛、羊等各类牲畜,特别适合羊、鹿、马类。秸秆利用率近百分之百。秸秆揉丝机的整体结构一般较秸秆揉搓机复杂些,工作轴至少两根,需有传动装置如齿轮或链轮传动;切割刀具构件制作工艺要求较高,因而产品成本也相对高。

饲草切碎机(揉碎机):主要用来切断茎秆类饲料,如谷草、稻草、麦秸、干草,各

种青饲料和青贮玉米、高粱秸秆等。饲草切碎机按机型大小可分为小型、中型和大型三种。小型饲草切碎机常称铡草机,在农村应用很广。主要用来铡切谷草、稻草和麦秸,也用来铡切青饲料和干草。大型饲草切碎机常用在养牛场,主要用来铡切青贮料,故常称青贮料切碎机。中型饲草切碎机一般可作铡草和铡青贮料两用。饲草切碎机按切割部分形式可分为擦刀式和轮刀式两种。大中型饲草切碎机为了便于抛送青贮料一般都为轮刀式;而小型饲草切碎机则两者都有,但以滚刀式居多。饲草切碎机按固定方式可分为固定式和移动式两种。大、中型饲草切碎机为了便于青贮作业常为移动式;小型饲草切碎机常为固定式。

上海三农服务热线供稿



【农经信息】

崇明县切实加强农村土地承包经营权流转管理工作

注重发挥土地流转管理平台的功能作用

为认真贯彻落实市委有关文件精神,进一步加强规范农村土地管理工作,近日,崇明县农委制定下发了《崇明县农村土地承包经营权流转管理指导意见》(以下简称《意见》),要求各乡镇切实将土地承包经营权流转管理各项工作落到实处。

《意见》要求,各乡镇要注重发挥土地流转管理平台的功能作用。一是引导流转双方进入平台流转。凡经流转平台签订规范流转合同,且单个合同整片流转面积超过80亩的,县、乡镇二级财政将对村级组织进行工作补贴。二是完善平台管理服务功能。利用农村土地承包经营信息管理系统功能,进一步规范流转合同的签订,依法落实流转合同备案、审查登记制度,健全流转合同履行监管制度,定期检查合同履行情况。三是设立流入方准入条件。根据自身农业发展特点,设立准入条件,对拟流入土地的农业经营者进行资格审核,特别是对流转用途不适应崇明生态岛建设的项目或掠夺性经营项目严加制止,有效降低农村土地流转经营风险,确保农民的流转收益按时、足额到位。四是加强纠纷调解工作。按照“发现得早,处理得好,化解得了,控制得住”的原则,充分发挥乡镇、村调解作用,尽量将矛盾化解在基层,有效维护农村社会的和谐稳定。五是加强日常管理工作。乡镇流转管理服务中心在做好日常流转服务的同时,还须做好承包合同及权证的变更、注销等工作,确保承包农户的合法权益。

《意见》还要求,各乡镇要按照市、区有关文件精神,严格执行规范的流转管理程序,对采取转包、出租或其他方式自行流转的,应向发包方(村委会)备案;对承包农户委托村集体统一流转的,应把握好四个关

键环节:一是承包农户需与村委会签订全市统一格式的《农村土地承包经营权流转委托书》;二是村委会要及时将本村流转意向信息汇总上报乡镇流转管理服务中心,由乡镇流转管理服务中心审核确认后,将有关信息录入“上海市农村土地承包经营信息管理系统”,并通过流转平台进行发布;三是乡镇流转管理服务中心、农业部门和村委会要联合开展对拟流转土地的经营者的经营能力、资信情况、履约能力等资质进行审核;四是土地流转双方须在乡镇土地流转管理服务中心

的鉴证下,签订土地承包经营权流转合同,流转费可由受托方(村委会)代收代付。

《意见》强调,农村土地流转须以农户的承包经营权为依据,不得将不属于本户承包的土地面积签订流转合同,要合理确定土地流转价格和期限:一是流转价格原则上由土地流转双方协商确定,但新签订流转合同的流转价格不得低于县政府发布的当年土地流转指导价;二是土地流转合同期限不宜过长,一般粮食作物控制在3年以内,蔬菜、花卉和水产养殖不宜超过5年,果树不宜超过10年。

《意见》还强调,各乡镇要充分认识到加强农村土地流转管理工作的重要性,切实加强组织领导,落实好乡镇、村具体工作人员,严格规范流转工作经费补贴资金的管理和使用,依法依规开展流转纠纷调处工作,切实维护农民权益,维护农村社会稳定。

市农经站供稿

【相关链接】

崇明县注重加强村级代理记账人员业务培训

为进一步规范村级财务管理,督促推进农村集体“三资”监管平台运用,切实提高农村集体“三资”监管水平,近日,崇明县连续举办了二期村级代理记账人员业务培训班,共培训学员73名,实现了村级代理记账人员的全覆盖。本次培训主要特点:一是自编培训教材。针对村级财务管理规范化建设、农村集体“三资”管理及集体“三资”监管平台建设等重点工作,结合工作实际,精心筛选典型案例,组编培训教材,开展案例教学。二是明确培训重点。对专项应付款账务处理、债权债务核销账务处理、经营租赁与承

包全科目使用等村级财务规范化管理的关键环节,详细解读有关工作程序,统一规范处理方式;对村级预算录入平台和监管财务收支情况,重点讲解财务数据分析中的自定义查询功能,使学员更好地应用“三资”监管系统,确保“三资”监管平台作用得到充分发挥。三是教学与研讨相结合。培训采取集中授课,注重解答学员的疑问,尤其对学员事先准备农村财会相关问题进行现场研讨,提出合理的解决办法,做到理论与实际相结合,有效地提高了村级代理记账人员的业务水平。

夏季用农药 四招可借鉴

1、选用速效性、内吸性农药。如速灭杀丁、灭扫利、速克灵、甲霜灵、久效磷、灭多威等,这类农药作用力强、击倒快,用后4~5小时,有80%以上有效成分被作物吸收,即使下雨仍可把害虫、病菌杀死。

2、在水剂、可湿粉剂中加入黏着剂。配制农药时,每100千克药液中加入100~150克大豆粉或洗衣粉,能增加农药在作物、害虫体表的附着力,提高农药使用效果。

3、用清水、河水稀释农药。井水一般含矿物质多,稀释农药易产生化合作用,形成沉淀降低药效。污水含杂质多,配制农药除易堵塞喷头外,还会破坏药剂的悬浮性,降低农药活力。

4、不穿化纤衣服喷药。化纤衣服渗透性强,吸水性差,抗污能力差,易发生感染性中毒。因此,在夏季喷药以穿棉织品的衣服为宜,并戴好口罩、手套等防护用品。 周毅

